

权威发布

■“牵着手去买盐 兄妹俩离奇失踪”追踪

骨肉分离,对每个家庭来说,都是一场灾难。有些孩子走失了,永远没有再回来,成为父母心中一生的痛。家住宣汉县城的吴宗万和赵美大夫妇是幸运的,因为失踪多年的儿子吴飘扬和女儿吴文军终于相继回来了,过程很曲折,结果很圆满。7月9日,记者连线赵美大,当讲起儿子寻家的经过时,她激动得几乎语无伦次……



年幼时的吴飘扬和吴文军

20年不搬家 只为儿女记得回家的路

时刻思念着父母

吴飘扬一直都知道,自己是养父母“捡”来的,所以无论是在学校读书,还是走入社会,他都很努力,一心要让自己变得更强大,想着有一天能重回故里,站在亲生父母面前,让他们引以为傲。

2011年10月的一天,吴飘扬和往常一样,点开了宝贝回家网站,期望看到父母寻找自己的帖子,即使看不到,有点故乡的线索也是好的。虽然希望很渺茫,他自己都觉得可笑,但这是他深埋于心的愿望,所以只要有空,他都会去寻亲网逛一逛。

当天,吴飘扬浏览了几个帖子后,正准备下线,却看到了一篇“宣汉县城夫妇寻找1991年因为一袋盐走失的儿子和女儿”的帖子。“一袋盐,宣汉,儿子女儿都走失了?”看到这个网帖,吴飘扬瞬间打起了精神,认真看了几遍其中的介绍,发现帖子中的细节和自己的记忆几乎一模一样。“去一趟宣汉,去找亲生父母。”这个想法,立马在吴飘扬的心中成型,并快速膨胀。

一个人飞驰千里

安排好手里的工作,当年25岁的吴飘扬,独自驾车从河南出发了,他的目的地很明确:四川宣汉!

飞驰在高速公路上,吴飘扬感觉不到累,精神倍儿好,只想着快些,再快些,宣汉就在前方。翻山越岭,跨过一个又一个省份,走了一千多公里,吴飘扬终于来到了宣汉。

“叔叔,你听说过,20年前,有一对夫妇因为叫儿子去买盐,儿子女儿都失踪了这件事吗?”“阿姨,你晓不晓得20年前,宣汉县城一对兄妹被拐的事?”一遍一遍地问,换来的却是一次又一次的失望。

从早晨问到傍晚,吴飘扬听到最多的回答是3个字:“不晓得”!

拄着悲伤继续找

对故乡思念,从河南到宣汉,只为找到亲生父母,但没想到父母却放弃了寻找。吴飘扬的心很痛,几乎无法呼吸。难道就这样放弃?那一夜,躺在宾馆床上的吴飘扬,辗转难眠,真的很不甘心。

经过一整晚的挣扎,第二天一大早,他做出一个艰难的决定——无论如何,见父母一面,哪怕一面也行!

头顶秋日暖阳,吴飘扬继续踏上了寻找亲生父母的征程。在宣汉县城的一条老街上,他碰到了一个60多岁的老奶奶。老奶奶告诉吴飘扬,她是吴宗万的远房亲戚,20年前,吴宗万和赵美大夫妇有一双儿女,生活幸福,但儿子女儿去买盐时,被人拐走了,至今未归。自那之后,夫妻两人陷入绝望,生活没了动力,但从未放弃寻找儿子女儿。

“老奶奶,你说的是真的吗?”在得到肯定的答复后,吴飘扬的眼角泛起了泪花。原来,自己和妹妹一直在父母心中。

费尽周折找到外婆家

老奶奶很热情,不仅当着吴飘扬的面如实回忆了往事,还积极帮忙寻找吴宗万的电话号码。但遗憾地是,吴宗万夫妇虽然家在宣汉县城,但两人一直在外地打工,很少有人知道他们的号码。

“老奶奶,你带我去我外婆家,可好?”小时候,吴飘扬特别喜欢和妹妹吴文军一起,跟着妈妈去外婆家玩,所以对外婆及舅舅印象较深。很快,老奶奶坐上

了吴飘扬的车,两人向吴飘扬的外婆家宣汉黄金镇赶去。

远处的山,近处的小溪,屋前的空坝……慢慢激活了吴飘扬的记忆,一切变得越来越熟悉,越来越亲切。没错,这就是20年前,自己和妹妹最爱的外婆家。

听见汽车的声音,年近九旬的外婆及舅舅走出家门,看到失踪20年的吴飘扬,一家人相拥而泣。

“爸爸,我是飘扬……”通过电话,吴宗万也听到了儿子的声音。就这一声“爸爸”,吴宗万和妻子哭了一整晚,将20年的眼泪,20年的情绪,全部哭了出来。

为等儿女20年不搬家

“我儿子飘扬当年被拐时,虽然只有5岁,但特别聪明,记忆力也很好。当时上幼儿园,很多东西,老师只讲一遍,他就记住了。”赵美大告诉记者,飘扬被拐后,害怕忘记老家的样子,无法回家,于是每天夜里都会默默回忆。12岁那年,吴飘扬甚至告诉养父母,自己要去寻找妹妹吴文军,但由于年龄太小,被阻止。成年后,吴飘扬多次在河南寻找妹妹,都没有找到。

其实,这些年,吴宗万夫妇也从未停止寻找自己的一双儿女。“我们每到一个地方打工,只要听到有关于飘扬两兄妹的消息,都会第一时间赶过去核实,虽然失败过很多次,但我和丈夫一直坚信,他们会回来的。”赵美大说,为了有一天,儿子女儿回来找家,20年来,他们没有搬家,一直都住在那里,不敢搬家,也不想搬家。

接到吴飘扬的电话,吴宗万夫妇第二天便从外地赶回了宣汉。“吴飘扬和他爸爸长得很像,就像一个模子刻出来的。”赵美大看到儿子,她觉得这些年所受的煎熬全都值得了。

感谢给予帮助的所有人

吴飘扬回家后,发誓一定要找到妹妹吴文军,于是继续求助宝贝回家网站。经过宝贝回家网站志愿者的不断努力,吴文军终于在2018年6月26日,回到了故乡宣汉。

“是的,我是幸运的,我很感谢命运,感谢所有帮助过我的好心人。”50多岁的赵美大说,她的人生虽跌宕起伏,但结局圆满,她很满足。

“我和丈夫是幸运的,飘扬和文军也是幸运的,因为这些年,兄妹俩的养父母都非常好,给予了他们很多爱和关心,他们成长得很好。”赵美大说,养育之恩不能忘,她和丈夫正在商量,会专门挑个日子,去兄妹俩的养父母家拜访,感谢20年来养父母家的付出。

此外,赵美大还表示,他们一家想去感谢宝贝回家网站的志愿者,正是有了志愿者的不懈努力和默默帮助,才能让他们一家人能团聚。她想带着儿子女儿当面对志愿者说一声“谢谢”!

□本报记者 汤艳燕

